



## **PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR**

**Deputat Corneliu Ștefan**  
**Circumscripția electorală nr. 16 Dâmbovița**  
**Grupul Parlamentar PSD**  
**Ședința Camerei Deputaților din data de 20.03.2017**

### **INTERPELARE** **Adresată domnului Viorel Ștefan,** **MINISTRUL FINANȚELOR PUBLICE**

**Obiectul interpelării: Legea 311/2015, privind schemele de garantare a depozitelor și Fondul de garantare a depozitelor bancare**

*Domnule ministru,*

Vă supun atenției un subiect care mi-a fost semnalat de organizațiile persoanelor vârstnice din județul Dâmbovița. Odată cu adoptarea Legii 311/2015, depozitele Caselor de Ajutor Reciproc ale Pensionarilor (CARP) nu mai sunt garantate de stat. S-a ajuns în această situație întrucât Casele de Ajutor Reciproc ale Pensionarilor au fost asimilate Instituțiilor Financiare Nebancare (IFN), cu toate că nu se poate pune semnul egalului între activitățile desfășurate de aceste entități.

Este adevărat, Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor acordă împrumuturi, dar nu tuturor cetățenilor, ci numai membrilor săi, oameni care, din cauza vârstei înaintate și, de foarte multe ori, din cauza veniturilor mici, nu au acces la sistemele de creditare ale băncilor. Vorbim, totodată, de împrumuturi la dobânzi aproape simbolice, astfel încât să-și permită un credit chiar și cei mai nevoiași dintre pensionari.

Se observă, așadar, în activitatea CARP, un scop caritabil, de într-ajutorare și protecție socială a unei categorii de persoane vulnerabile. În schimb, nu se poate spune același lucru despre activitatea IFN-urilor, care, pur și simplu, vând bani, percepend dobânzi și comisioane ridicate. Și, atunci, cum să punem semnul egalului între CARP și IFN?

***Domnule ministru,***

Atrag atenția asupra unei alte deosebiri majore între cele două entități. CARP-urile sunt asociații cu „caracter civic, persoane juridice de drept privat cu caracter nepatrimonial, non-profit, cu scop de caritate, de într-ajutorare mutuală și de asistență socială”, în timp ce IFN-urile sunt societăți comerciale pe acțiuni, ceea ce înseamnă că își desfășoară activitatea cu scopul de a obține profit.

În altă ordine de idei, Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor acordă membrilor săi sprijin bănesc nerambursabil pentru decontarea cheltuielilor generate de tratament medical, deces, situații-limită neprevăzute etc. În schimb, nicio Instituție Financiară Nebancară din România nu desfășoară astfel de activități cu caracter umanitar. Și, atunci, cum putem să punem semnul egalului între CARP și IFN?

***Domnule ministru,***

Având în vedere considerentele expuse, vă solicit să analizați posibilitatea modificării Legii 311/2015, privind schemele de garantare a depozitelor și Fondul de garantare a depozitelor bancare, în sensul exceptării Caselor de Ajutor Reciproc ale Pensionarilor din categoria entităților cărora statul nu le mai garantează depozitele constituite în bănci.

CARP sunt entități atipice. Sunt și asociații (înființate în baza OG 26/2000), și instituții financiare nebancare (conform Registrului de Evidență al Băncii Naționale a României), însă, potrivit prevederilor Legii 311/2015, sunt tratate numai ca IFN-uri, ceea ce crează un tratament diferențiat între structurile asociative nonguvernamentale, unele dintre acestea având în continuare depozitele bancare garante de stat.

***Solicit răspuns în scris.***

DATA  
20.03.2017

DEPUTAT  
Corneliu Ștefan